

№ 3 14 марта 2025 года

Музыка в годы Великой Отечественной войны была не просто искусством – она вдохновляла, поддерживала боевой дух и становилась настоящим оружием. Песни звучали на передовой, в госпиталях, на заводах и в землянках, давая солдатам силы бороться за Родину. Сегодня мы вспомним три легендарные песни, которые стали символами мужества, надежды и Победы.

«Священная война» – гимн сопротивления

Дата создания: 24 июня 1941 года Автор слов: Василий Лебедев-Кумач

Композитор: Александр Александров

Песня «Священная война» была написана в первые дни войны и мгновенно стала символом борьбы с фашизмом. Её слова «Вставай, страна огромная!» звали миллионы советских людей на защиту Родины. Уже 26 июня 1941 года она впервые прозвучала на Белорусском вокзале перед уходящими на фронт бойцами.

Интересный факт: В 1941 году Государственный ансамбль песни и пляски Красной армии записал «Священную войну», и эта запись ежедневно транслировалась по радио, поднимая боевой дух солдат.

«Катюша» – песня о любви и надежде

Дата создания: 1938 год Автор слов: Михаил

Исаковский

Композитор: Матвей Блантер

«Катюша» появилась ещё до войны, но в военные годы приобрела особое з начение. Песня о девушке, ждущей своего бойца, стала неофициальным гимном советских солдат, напоминая им о доме и любимых.

Факт: Название знаменитых реактивных установок «Катюша» произошло именно от этой песни — бойцы верили, что она приносит удачу.

«День Победы» – песня, которая стала легендой

Дата создания: 1975 год (к 30-летию Победы) Автор слов: Владимир Харитонов

Композитор: Давид Тухманов

Хотя «День Победы» появилась спустя 30 лет после окончания войны, она мгновенно стала главной песней 9 Мая. Её исполнение в 1975 году в Кремлёвском дворце вызвало бурю эмоций — ветераны плакали, вставали со своих мест, а люди в зале пели вместе с Левом Лещенко.

Факт: Изначально чиновники от культуры посчитали песню «несерьёзной» и не хотели её принимать. Но когда она прозвучала на телевидении, народ сразу сделал её бессмертным хитом.

Музыка Победы – это не просто песни, это история, переживания, память о подвиге нашего народа. Эти мелодии и сегодня звучат в День Победы, напоминая о стойкости и мужестве тех, кто сражался за Родину.



Создали для и вопреки – во имя Победы!